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2) Juan Antonio Marín won twice the _________________ 

A) Coqui Bowl 
B) ATP in Costa Rica 
C) Championship in doubles 
D) Title from the Association of Tennis Professionals 

Justificación: En el primer párrafo se menciona que Juan Antonio Marín gana el Coqui Bowl en 
1989 y luego el texto dice que logra su segundo título doble, lo que quiere decir que gana la Copa 
del Café y el Coqui Bowl, dos veces. 
 

3) Juan Antonio Marín, Marcelo Ríos and Michael Chang were ______________ 
A) champions in doubles 
B) international soccer players 
C) competitors at the Copa del Café 
D) participants at the great Swiss Open 



Justificación: El texto menciona, en la parte del medio, que Juan Antonio Marín juega contra 
Marcelo Ríos y Michael Chang en la Copa del Café. 
 

4) Ernesto, “Lobito” Fonseca, established a new record as the _________________ 
A) fastest motocross pilot 
B) most successful motorcycle pilot 
C) youngest pilot in the area that won a title 
D) first young man who won a category as a tennis player 

Justificación: El texto menciona que Lobito Fonseca fue registrado como el primero en ganar un 
título a la edad de 17 años, lo que permite concluir que es el piloto más joven del área en ganar 
un título. 
 

5) “Lobito” Fonseca acquired _________________ 
A) a few prizes 
B) national recognition 
C) an early successful career 
D) a non-successful profession 

Justificación: La carrera de “Lobito” fue exitosa al inicio como se menciona al final del texto, ya 
que ganó varios títulos Latinoamericanos, centroamericanos, de principiante en Estados Unidos 
e inclusive, nacionales.  
 

 
6)  



7) The National Lyric Company hopes to_________________ 
A) find a new place 
B) cultivate young singers 
C) build an adjacent house 
D) make a recreational library 

Justificación: Al final del tercer párrafo del texto se menciona que la NLC planea cultivar 
cantantes jóvenes de universidades y escuelas privadas 
 

8) The company initiated in 1980 in accordance with_________________ 
A) the NLC director 
B) an opera vocalist 
C) the NMC principal 
D) a rehearsal conductor 

Justificación: A Patricia Conde se le identifica en el texto como “director of NLC” y es ella quien 
menciona el año de fundación de la compañía. 
 

9) The new building of the NLC includes _________________ 
A) private offices 
B) costume shops 
C) a private school 
D) a projection room 

Justificación: El nuevo edificio incluye oficinas pero no se detalla si son privadas, incluye un  
“costume shop” pero no se mencionan en plural y no hace mención de una escuela; sí mención, 
sin embargo, que incluye un cuarto de proyección o “projection room”. 
 

10) According to Robert Isenberg, it is a requirement for an opera to_________________ 
A) score singers 
B) have a large room 
C) make their costumes 
D) find supernumeraries 

Justificación: Robert Isenberg menciona que la ópera necesita un espacio y luego dice que 
requiere de un cuarto del tamaño de un hangar de avión; mediante esta comparación da a 
entender que se requiere un cuarto grande. 



 
11) A popular dish that people eat during a holiday is_________________. 

A) ceviche 
B) tamales 
C) picadillo 
D) patacones 

Justificación: El texto menciona que los tamales son una parte de los platillos servidos en 
Navidad; “holiday” hace referencia a las fechas festivas por lo que se concluye que un platillo 
popular durante estas fechas son los tamales. 
 

12) To prepare picadillo and ceviche, Costa Ricans use_________________. 
A) seafood 
B) cornmeal 
C) some vegetables 
D) some sweet juice 

Justificación: Tanto el picadillo como el ceviche comparten el uso de cebolla, ajo y chile dulce 
para su preparación, lo que quiere decir que ambos utilizan ciertos vegetales. El ceviche utiliza 
comida de mar pero el picadillo no; no se hace mención de maicena para ninguno de los dos 
platillos y no se utiliza tampoco jugo dulce. 
 

13) Ceviche is composed of _________________. 
A) only shrimp 
B) just pastries 
C) raw ingredients 
D) five kinds of spices 



Justificación: El ceviche se compone de pescado, camarón o corvina cruda y además se le agrega 
cebolla, ajo, chile y limón, los cuales también se consideran ingredientes crudos.  
 

14) According to the text, people need _________________ to wrap tamales. 
A) beans 
B) onions 
C) sweet peppers 
D) banana leaves 

Justificación: En el proceso de los tamales, al final, expresa “They are wrapped in banana leaves”; 
en este caso “they” se refiere a los tamales que se mencionan al inicio, por lo que se deduce que 
se envuelven en hojas de banano. 
  
 

 
15) To prepare the sandwich, people first need to ________________ 

A) spread the peanut butter 
B) add another slice of bread 
C) fry the bread until it is brown 
D) mix the peanut butter and banana 

Justificación: Como menciona el texto utilizando la palabra “first”, se debe mezclar la mantequilla 
de maní con el banano. 
 
 
 



16) Before toasting the bread, people have to _________________. 
A) spread the peanut butter 
B) put the sandwich in a pan 
C) mix two ingredients together 
D) put the banana mixture on the toast 

Justificación: Lo único que se hace previo a tostar el pan es mezclar la mantequilla de maní y el 
banano, lo cual son dos ingredientes. 
 

17) Right after toasting the bread, people have to _________________. 
A) add melted butter 
B) fry both slices of bread 
C) mix the butter with the banana 
D) spread the mixture on the bread 

Justificación: Enfatizado en la palabra “next”, justo después de tostar el pan (oración señalada 
en celeste) se menciona que se esparce la mezcla de mantequilla de maní y banano preparada 
previamente. 
 

18) The last step is to _________________. 
A) fry the bread 
B) spread the mixture 
C) toast the slices of bread 
D) mix the banana and the butter 

Justificación: Enfatizado en la palabra “Finally”, se menciona en el texto que se debe freír el pan 
por ambas lados. 
 

19) The sandwich has _________________. 
A) sweet bread 
B) less toast than bread 
C) more peanut butter than melted butter 
D) the same quantity of mashed bananas and peanut butter 

Justificación: De acuerdo a los ingredientes de la receta, se requieren 2 cucharadas de 
mantequilla derretida y 3 de mantequilla de maní, por lo que se requiere más mantequilla de 
maní que mantequilla derretida para hacer el sándwich. 
 



 
 

20) Who is authorized to carry out the wedding ceremony? 
A) The wedding guests 
B) Relatives and friends 
C) The couple’s close friends 
D) Priests, judges and lawyers 

Justificación: Se menciona que solo sacerdotes, jueces o abogados están legalmente autorizados 
para llevar a cabo la ceremonia de matrimonio en Costa Rica.  
 

21) What is the first activity in a traditional wedding preparation? 
A) A rice ritual 
B) A national concert 
C) The traditional serenade 
D) The soap bubble practice 

Justificación: Se menciona que la preparación para el matrimonio inicial con la tradicional 
serenata. 
 

22) How does the couple usually dress on the wedding day? They usually dress 
____________ clothes. 

A) up in white 
B) formal and elegant 
C) informal and suitable 



D) casual and appropriate 
Justificación: La novia se viste de blanco y con un vestido elegante pero del novio solo se 
menciona que viste con un traje formal; por tanto, se puede concluir que la pareja se viste con 
ropa elegante y formal. 
 

23) What are two main aspects carried after a wedding? 
A) Rice and music 
B) Fast food and some guests 
C) Nice decoration and flowers 
D) The ceremonies of a lawyer and a priest 

Justificación: Dos actividades que suceden después de la ceremonia son el tirar arroz sobre la 
pareja y luego, tener una recepción con comida y música. 
 

24) When does the dance traditionally begin? 
A) Before the parents’ dance 
B) After the newlyweds’ waltz 
C) At the moment of the money collection 
D) When the bride and groom leave for their honeymoon 

Justificación: El baile con todos los invitados inicia al mismo momento que la recolección del 
dinero, como se menciona al final del texto.  

 



25) What kind of pollution can damage the atmosphere? Definitely _______________ 
pollution 

A) air 
B) soil 
C) some water 
D) a type of marine 

Justificación: El texto, en el primer párrafo, menciona que los contaminantes del aire reducen la 
capacidad de la atmósfera para filtrar la radiación ultravioleta dañina que causa cáncer de piel y 
contribuye al calentamiento global. En este caso, esto quiere decir que los contaminantes del 
aire dañan directamente la atmósfera. 
 

26) In which way can pollution affect farmers? By_______________. 
A) filtering the sun’s ultraviolet radiation 
B) washing the chemicals used in crops 
C) reducing their capacity to plant the soil 
D) affecting their abilities to produce enough food 

Justificación: El texto, al final del primer párrafo, menciona que tanto la contaminación de suelo 
como la de agua pone en riesgo la habilidad de los agricultores de crecer suficiente comida. 
 
 

27) What does an ecosystem consist of? 
A) Pollution 
B) Pollutants 
C) Harmful chemicals 
D) Living and non-living things 

Justificación: Al inicio del segundo párrafo se menciona que la relación entre los seres vivientes 
y no vivientes en un mismo ambiente conforman un sistema conocido como ecosistema. 
 

28) What can cause water pollution? 
A) Irrigation 
B) Drinking water 
C) Soil organisms 
D) A sewage pipe 

Justificación: En el tercer párrafo, al inicio, se dice que las aguas residuales pueden ensuciar las 
aguas de los ríos, causando contaminación del agua. 
 

29) What do fertilizers and pesticides do? They ______________. 
A) supply drinking water 
B) increase the quality of life 
C) wash gasoline, oil and salt 
D) disable soil organisms that process waste 

Justificación: Al final del último párrafo se menciona que los pesticidas y los fertilizantes limitan 
la habilidad de los organismos del suelo para que estos procesen los desechos. 
 



 
30) Uvita Island is located______________Limón. 

A) distant from 
B) far away from 
C) close to the Port of 
D) at the side of Port of 

Justificación: En el texto, en la primera oración del primer párrafo, se menciona que Isla Uvita 
está localizada cerca (“near”) del puerto de Limón. 
 

31) Uvita Island will become a tourist attraction thanks to the effort of ______________. 
A) the tourists 
B) people from Limón 
C) the national authorities 
D) JAPDEVA and the local government 

Justificación: Se menciona que la isla se convertirá en una atracción turística por medio de la 
cooperación entre JAPDEVA y el gobierno local del cantón de Limón.  
 

32) Uvita Island will be a future______________. 
A) finishing attraction 
B) international treasure 
C) station for research and tourism 
D) national project to remove vegetation 

Justificación: En el primer párrafo se menciona que en el futuro la isla se puede convertir en una 
atracción turística y una estación de investigación biológica. 
 

33) Tourists will be able to enjoy ______________at Uvita Island 



A) only the coral reef 
B) the islands around 
C) different kinds of fruits 
D) its exuberant vegetation and coral reefs 

Justificación: En el segundo párrafo, se menciona que la pequeña isla tiene vegetación 
abundante, donde “abundant” es equivalente a “exuberant” y también se encuentran arrecifes 
corales.  
 

34) The biological reserve will be rigorously controlled by authorities______________. 
A) since it is an old law 
B) to keep the island agreement 
C) because there is a new tree species 
D) to protect its marine and land resources 

Justificación: Al inicio del segundo párrafo del texto se menciona que la Isla Uvita sería 
estrictamente controlada por las autoridades para preservar su vida marina y sus recursos. 
 

35) The island takes its name from ______________. 
A) foreigners who like that name 
B) a traditional Caribbean name for grapes 
C) Christopher Columbus, who called it like that 
D) a specific kind of tree that grows on the island 

Justificación: En el último párrafo, al final, se menciona que el nombre Uvita es el más popular 
que ha tenido la Isla, desde la llegada de Cristobal Colón al presente; sin embargo, el nombre no 
lo pone él, sino que responde al hecho de que existe un árbol único en el Caribe que crece en 
esta isla y cuya fruta se asimila a las uvas. 



 
36) What are some substances that generate allergies? 

A) Nasal sprays 
B) Antihistamines 
C) Grass and food 
D) Eye and ear drops 

Justificación: Entre las sustancias que generan alergia que fueron mencionadas al inicio del texto 
se encuentran las hierbas (grass) y la comida (food). 
 

37) What is a common consequence of allergies? It is a ______________. 
A) Lack of sneezing 
B) Severe headache 
C) Constant runny nose 
D) Strong immune system 

Justificación: En el texto se menciona que la alergia puede causar molesto moqueo nasal, por lo 
que es correcto contestar que una consecuencia común de las alergias es un contante moqueo 
nasal. 
 

38) How can people treat allergies? People can ______________. 
A) Get some rest 
B) Use hormones 
C) Take corticosteroids 
D) Use cold-relief medication 



Justificación: Las alergias no tienen cura, pero las personas pueden tratar sus alergias con 
varios medicamentos tales como los corticosteroides.  
 
 

39) Besides pets, what else could provoke allergies? 
A) Antihistamine 
B) Decongestants 
C) Physical activity 
D) Pollen from flowers 

 
Justificación: Las mascotas pueden provocar alergias, pero además de estos, como se menciona 
en el primer párrafo y más adelante en el texto, el polen de las flores es otro causante de alergias. 
 

40) What can people confront from suffering allergies? People can ______________. 
A) Develop a strong immune system 
B) Have problems with their respiratory system 
C) Suffer a negative reaction from allergy drugs 
D) Use just one type of medication to avoid allergies 

 
Justificación: En el texto se menciona que los alérgenos pueden causar problemas respiratorios 
como asma. 

 
 

41) What will the TSE use for the future presidential election process abroad? 
A) An old electoral code 



B) A software application 
C) A traditional voting method 
D) A consular office in Costa Rica 

 
Justificación: al inicio del texto se menciona que el TSE está desarrollando una aplicación que le 
permitirá a los Ticos en el extranjero registrarse para participar en los procesos de elección 
presidencial. 
 

42) What will Ticos abroad not need to vote? They will not need to ______________. 
A) Own an old code 
B) Get a national code 
C) Travel to Costa Rica 
D) Have any identification card 

 
Justificación: Con la creación de la aplicación los Ticos no necesitarán visitar un consulado 
costarricense para registrarse para votar. 
 

43) What does the TSE´s new disposition consist of? Ticos in another country 
______________to become a voter. 

A) Need not register 
B) Have to fill out a very special card 
C) Should go to a Costa Rican´s embassy 
D) Have to register at the nearest consular office 

 
Justificación: La nueva disposición del TSE para que los Ticos en el extranjero puedan votar es 
que deben registrar en la oficina consular más cercana. 
 

44) What must Ticos abroad do at the consular office? They must ______________. 
A) Come to the country 
B) Change the dates of the elections online 
C) Use an old passport to ask for information 
D) Fill out a form and have a passport-size picture 

 
Justificación: En el texto se menciona que los Ticos deben presentar una foto reciente tamaño 
pasaporte y llenar un formulario. 
 

45) How can citizens abroad obtain more information about voting? By ______________. 
A) Asking the consulates 
B) Calling the TSE´s office 
C) Being attentive to newsreels 
D) Accessing the TSE´s web page 

 



Justificación: Los ciudadanos en el extranjero que necesiten más información respecto al 
proceso de votación pueden hacer accediendo al sitio web del TSE, tal como se menciona al 
final del texto. 
 

 
46) The job described in the text is ______________. 

A) Fun but not difficult 
B) No difficult or risky 
C) Stressful and dangerous 
D) Very easy and enjoyable 

Justificación: El trabajo que se describe en el texto es estresante y peligroso debido a que tal 
como se indica en el primer párrafo trabajar con un antiguo servicio de ambulancia puede ser 
realmente difícil, aunque normalmente se adquiera experiencia. 
 

47) According to the text, it is difficult to work with ______________. 
A) Young people  
B) High standards 
C) Poor equipment 
D) Excellent co-workers 

 
Justificación: De acuerdo con el texto, no es divertido trabajar con equipos deficientes, vehículos 
deteriorados y malos servicios, por lo que se puede concluir que es difícil trabajar con equipos 
deficientes. 
 



48) The person says that some people______________. 
A) Have a lot of free time 
B) Do not understand this job 
C) Have just a few things to do 
D) Believe this job is great for everybody 

 
Justificación: La persona dice que algunas personas no entienden su trabajo, esto se puede 
concluir al leer el último párrafo donde menciona que sus padres no están felices con su 
ocupación y que debe escucharlos decir que ese no es el tipo de trabajo que ellos quieren para 
él. 
 

49) The person who describes the job is ______________. 
A) A firefighter 
B) An architect 
C) A paramedic 
D) An accountant 

 
Justificación: Al inicio y al final del texto la persona describe trabajar en un servicio de ambulancia 
por lo que se puede concluir que es un paramédico. 
 

50) According to the text, this job ______________. 
A) Has predictable scenes 
B) Is enjoyed by everybody 
C) Makes people sleep a few hours at night 
D) Has lots of resources based on performance 

 
Justificación: En el segundo párrafo se menciona que levantarse en medio de la noche cinco o 
seis veces realmente puede estropear el patrón de sueño de una persona y cansar a la gente, por 
lo tanto, ese trabajo hace que la gente duerma unas pocas horas en la noche. 



 
51) The text is about women´s ______________. 

A) Confusions 
B) Work without salary 
C) New values in society 
D) Lack of responsibilities 

 
Justificación: En el primer párrafo se menciona que, al crecer la influencia de otros países y 
culturas, la mujer costarricense también ha tenido un cambio cultural y esto alteró muchos 
valores relacionados con el matrimonio, sexo y familia, sin embargo, muchas mujeres siguen 
manteniendo los roles y valores tradicionales. 
 

52) Women have to be responsible for their ______________ plus motherhood and 
wifehood. 

A) Jobs 
B) Parents 
C) Couples 
D) dilemmas 

Justificación: Se menciona que las mujeres mientras siguen teniendo sus responsabilidades de 
madre y esposa, las mujeres también tienen responsabilidades laborales. 
  

53) Costa Rican women´s values have changed because of ______________. 
A) Their discreet behavior  
B) Their cultural background  



C) A growing foreign influence 
D) Their noteworthy attachments 

 
Justificación: En el primer párrafo se menciona que, al crecer la influencia de otros países y 
culturas, la mujer costarricense también ha tenido un cambio cultural y esto alteró sus valores 
en la sociedad 
 
 

54) Women have not learned to ______________. 
A) Deal with marriage 
B) Defend their culture 
C) Share the housework 
D) Take on responsibilities 

 
Justificación: En el texto se menciona que algunas mujeres trabajadoras no tienen el valor de 
delegar tareas del hogar a sus esposos. 
 

55) Many women´s values related to ______________ have changed recently. 
A) Some dilemmas 
B) Different cruel employment 
C) Their family, marriage and sex 
D) Extra responsibilities with themselves 

 
Justificación: Muchos valores de las mujeres relacionados con su familia, matrimonio y sexo han 
cambiado recientemente debido al cambio cultural mencionado en el primer párrafo.  
 



 
 

56) Today´s Costa Rican aged population is ______________. 
A) Living longer than in the past 
B) At the middle of the population pyramid 
C) Facing new diseases and health problems 
D) Becoming a minority group in terms of population 

 
Justificación: En el último párrafo se menciona que el desafío para el país es que las personas 
mayores hoy viven más tiempo. 
 

57) Medical care for the elderly ______________ in Costa Rica. 
A) Is highly expensive 
B) Exceeds one million colones per person 
C) Costs around one million colones per person 
D) Is the responsibility of the National Geriatrics Hospital 

 
Justificación: El hospital mencionado en el texto es el Hospital Geriátrico, en el cuál vive uno de 
los adultos mayores mencionados. En el texto no se menciona el costo de la atención médica.    
 

58) Currently, Costa Rican society has ______________. 



A) Increased its young population 
B) Decreased its elderly population 
C) More aged people than young people 
D) More young people than elderly people 

 
Justificación: En el texto se menciona que el tamaño del grupo de jóvenes es más pequeño que 
el de los adultos mayores. 
 

59) In 2025, about one million people will ______________. 
A) Surpass the age of 65 
B) Be under the age of 65 
C) Need medical assistance 
D) Be living in nursing homes 

 
Justificación: En el texto se menciona que para el 2025 se estima que habrá un millón de personas 
mayores de 65 años. 
 

60) In the past, young people used to ______________. 
A) Support elderly people 
B) Be a minority group in the country 
C) Be the base of the population pyramid 
D) Be at the top of the population pyramid 

 
Justificación: Se hace una referencia de la estructura piramidal de la población en el pasado, y se 
menciona que la población joven era la base de la pirámide. 
 



 
61) According to the text, ______________is the result of different research. 

A) The photo telegraph 
B) violent socialization 
C) An electromagnetic image 
D) The development of television 

 
Justificación: El texto inicia explicando que la televisión nació de la conjunción de una serie de 
investigaciones simultáneas, pero bien desarrolladas. 
 

62) The television ______________around the world. 
A) Never assure the study of life 
B) Has a dominant place at homes 
C) Has developed no interest among people 
D) Doesn´t have control over people who watch it 

 
Justificación:  Tal y como se describe en el texto, la televisión tiene una gran influencia en los 
hogares. 
 

63) According to the text, ______________is a negative fact about television. 



A) Keeping people informed 
B) Avoiding violent programs 
C) Having fun with television programs 
D) The transmission of violent programs 

 
Justificación: De acuerdo con el texto, a pesar de que la televisión tiene aspectos positivos, 
también presenta programas negativos que contienen violencia. 
 

64) A positive effect of the television is that it______________. 
A) Responds to violence in the house 
B) Has no influence within the homes 
C) Transmits cultural aspects of a country 
D) Develops interests on photo telegraphy inventors 

 
Justificación: La televisión ha proporcionado adquirir algo de cultura general. 
 
 
Las respuestas correspondientes a los ítems 65 al 70 no se encuentren disponibles debido a 
que la página 29 no se encuentra en el documento respectivo. 


